

Седьмой год издания
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В М-К
 Орган
 Тоншаевского
 Района ВКП(б) и
 Райсовета
 депутатов
 трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

СРЕДА
 29 января
 1941 г.
 № 13
 Цена отл. номера 5 коп.
 Адрес редакции:
 Тоншаево, Горькобласти

Вручение награды

Колхозная контора переполнена. Сюда пришли люди разных возрастов: старики и дети, колхозники средних лет, юноши и девушки. Сегодня обсуждается такой вопрос, к которому ни один колхозник не может отнестись равнодушно. Это вопрос об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год.

Колхозникам стало также известно, что на собрании будет вручена председателю артели Малая Золотая медаль, которой он награжден Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это вызвало у собравшихся чувство радости и торжества.

Слово предоставляется тов. Воронцову.

«Из года в год, — сказал он, наш колхоз одерживает все новые и новые победы. В подтверждение своих слов тов. Воронцов приводит факты. В 1935 году общий денежный доход колхоза составил всего лишь 24971 рубль, в 1936 году он уже выразился в 56225 рублей. Денежные доходы росли и в последующее время. В 1937 году они составили 81254 рубля, в 1938 году 101142 рубля, в 1939 году — 104818 рублей, а в 1940 году 119455 рублей.

Урожайность полей также непрерывно повышается. За

отчетный год колхоз собрал по зерновым в среднем 13 центнеров с гектара. Уже несколько лет подряд артель собирает устойчивый урожай клеверосемян. В минувшем году он составил 4,48 центнера с гектара. Доход от клевера выразился в 48675 рублей и 151 центнер хлеба.

Крепнет и развивается животноводческое хозяйство колхоза. Выполнив государственный план развития животноводства, колхоз имеет теперь на МТФ 101 голову, на свиноводческой ферме 32 головы, на овцеводческой — 37 голов. Значительно повысилась продуктивность животных.

Непрерывно расширяется общественное строительство. Сейчас колхоз имеет 4 конных и 3 скотных двора, водную и ветряную мельницы, столярную мастерскую, маслозавод. Заложено строительство нового помещения, в котором разместятся контора, клуб, красный уголок и хата-лаборатория. Строится также гараж для машин и инвентаря.

Говоря о задачах на 1941 год, т. Воронцов отметил, что колхоз развернул подготовку к севу, но в этом деле имеются недостатки. Еще не полностью отсортированы семена, мало вывезено торфа, заготовлено других местных удобрений. Не так успешно идет ремонт ин-

вентаря и машин. Тов. Воронцов призвал собравшихся к немедленному устранению всех недостатков и встретить день открытия Всесоюзной партийной конференции завершением подготовки к севу.

Затем выступил председатель районного Совета депутатов трудящихся т. Шерстнев. Отметив успехи и указав на отдельные недостатки, имеющиеся в колхозе, он выразил надежду, что в 1941 году колхозники добьются новых, еще более высоких достижений в развитии артельного хозяйства. Под дружные аплодисменты собравшихся т. Шерстнев вручает председателю колхоза П. А. Воронцову Малую Золотую медаль.

— Получая эту высокую награду, — сказал т. Воронцов, — я даю твердое слово, что все свои силы, знания я отдам и впредь коллективному делу. Не покладая рук буду бороться за всестороннее развитие общественного хозяйства, за его высокую продуктивность.

На собрании развернулись оживленные прения. В своих выступлениях колхозники заявляли, что имеющиеся недостатки будут устранены, колхоз качественно подготовится к севу и в 1941 году никому не уступит своего первенства.

И. Смирнов.

Поднять производительность труда в лесу

Владимир Ильич Ленин указывал. «Производительность труда — это, в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общества».

Важнейшим рычагом для дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и роста производительности труда является Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Однако руководители Пижемского мехлесопункта необходимых выводов из этого исторического документа не сделали.

Десятки лесорубов и возчиков мехлесопункта в честь открытия XVIII Всесоюзной партконференции взяли обязательства поднять производительность труда, добиться увеличения нормы выработки до 200—250 процентов. Лесорубы-стахановцы значительно перевыполняют нормы выработки. Так, например, Созинов Г. дает до 210 процентов, Лебедев — до 250 проц., Трушков из колхоза «Роза Люксембург», до 200 проц. Селезнев, Звонов — до 160 проц. Но все-таки в целом по мехлесопункту производительность труда низка. В среднем норма выработки по мехлесопункту по заготовке не превышает 2 кубометров и по вывозке 3 кубм.

Много в лесу неорганизованности, неразворотливости со стороны администрации. Не внедряются лучшие методы работы отдельных лесорубов во всей системе работ. Политикомассовая работа на низком уровне, не носит наступательного характера. Начальник лесопункта т. Макаров и руководители леспредторга мало заботятся о бытовых условиях. Лесорубы ходят ночевать за 5—6 километров, в бараках нет света, грязно. Ларьки и столовые работают из рук вон плохо. Всему этому нужно положить конец.

В связи с введением трудящивинности, с 23 января в лес прибыли сотни лесорубов и возчиков. Дело чести лесных работников достойно встретить колхозников, обеспечить их всем необходимым, дело поставить так, чтобы правильно расставить силы. На основе укрепления трудовой дисциплины и высокой производительности труда выполнить с превышением квартальный план работы. В этом великая роль партийной и профсоюзной организации.

Награждение орденом Трудового красного знамени Тычины П. Г.

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с 50-летием со дня рождения и 30-летием литературной деятельности Президиум Верховного Совета

СССР наградил орденом Трудового Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина, — поэта, академика Академии наук Украинской ССР Тычину Павла Григорьевича. (ТАСС).

ЗАБОТЛИВЫЙ КОНЮХ

Каргапольцев Павел Игнатьевич, конюх колхоза «Стахановец», Одошнурского сельсовета, заботливо и бережно относится к коню. Кормовые концентраты использует рационально с учетом потребности каждой лоша-

ди. Образцовый порядок и чистота на конном дворе. Упитанность лошадей хорошая. Получая премию за хорошую работу, тов. Каргапольцев обязался работать еще лучше.

Н. Каргапольцев

Семинар секретарей парторганизаций

27 января 1941 года был проведен семинар секретарей парторганизаций, на котором обсуждены следующие вопросы: о контроле и исполнении решений первичных парторганизаций и бюро РК ВКП(б); о партийном руководстве комсомолом. По этим двум вопросам были развернуты оживленные выступления секретарей парторганизаций. Была прочитана лекция: «Политическая карта мира».

Н. Ермохин.

Активно готовятся к севу

В колхозах Щербашского сельсовета за последнее время значительно повысилась производительный подъем. Колхозные массы, осуществляя свои обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, развинули деятельную подготовку к севу.

Почти повсеместно идет подготовка местных и минеральных удобрений, сортируются семена, ремонтируется инвентарь и машины. Колхозы: «Красный высогор», «Колхозный луч», «Красный пограничник», «Павловец» и «Черный курнуж» не только выполнили, но и перевыполнили свои планы по заготовке торфа. Сельхозартель «Красный высогор» при задании в 340 тонн заготовила торфа 488 тонн. Колхоз «Чер-

ный курнуж» заготовил этого удобрения 96 тонн вместо 85 по плану. На 6 тонн перевыполнила план артель «Колхозный луч». Несмотря на то, что колхоз «Красная зорька» вывозит торф за 8 километров, план выполняется успешно. В большинстве колхозов на заготовке и вывозке торфа работают специальные бригады. Торф компостируется с навозом.

Активно идет также вывозка минеральных удобрений. Ворошиловский колхоз в течение двух дней вывез со склада 92 центнера. Около 85 центнеров минеральных удобрений вывез колхоз «Красный высогор». За исключением одного из колхозов, все остальные планы вывоза минеральных удобрений выполняют к 1 февраля.

В широких размерах осуществляются и другие подготовительные мероприятия. Артели имени Молотова и «Красный высогор» полностью закончили сортирование семян.

В колхозах имени Буденного и имени Ворошилова эта работа также подходит к концу. Три колхоза полностью закончили ремонт инвентаря. По сельсовету отремонтировано 8 сеялок. По ремонту инвентаря и машин впереди идут «Красный высогор», имени Буденного и «Черный курнуж».

Колхозы сельсовета борются за то, чтобы день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить завершением подготовки к севу.

Исключение составляют колхозы: «Памяти Храмова» и «Колхозная зора». Здесь вопрос о

Навстречу областному совещанию передовиков сельского хозяйства

30 января состоится областное совещание передовиков сельского хозяйства. Колхозы «Садово-Ромачи», имени Чкалова и «Ударник», Майского сельсовета, встречают этот день усиленной работой по заготовке местных удобрений.

Колхоз «Садово-Ромачи» уже выполнил установленный план добычи торфа. Он заготовил и вывез на свои поля 970 тонн торфа и закомпостировал его с навозом. Кроме этого колхоз собрал 52 центнера золы.

Сельхозартель имени Чкалова имеет план по заготовке торфа в размере 1213 тонн. Из этого задания заготовлено около 800 тонн. Здесь организован также массовый сбор золы. Ее заготовлено 60 центнеров. Сбор золы и заготовка торфа продолжается.

Не менее успешно заготавливает торф и колхоз «Ударник».

На 27 января он заготовил 600 тонн торфа из 849 тонн по плану.

Попсва.

Секретарь сельсовета.

Удобрения на поля

В колхозах Лошкинского сельсовета успешно идет заготовка торфа. Только за два последних дня заготовлено этого удобрения свыше тысячи тонн. Торф компостируется с навозом. «Великий путь» заготовил 440 тонн.

- «Федоровский» — 130 т.
- «Трудовик» — 100 т.
- «Заря» — 100 т.
- «7 ноября» — 80 т.
- «Красный первенец» — 70 т.
- «Новая жизнь» — 68 т.
- «Красный пахарь» — 66 т.
- Имени Сталина — 60 т.

Ко дню открытия областного совещания передовиков сельского хозяйства колхозы сельсовета обяжутся повысить свои достижения по заготовке торфа и других местных удобрений.

Смирнов

Секретарь сельского совета

подготовке к севу не стоит еще сколько нибудь серьезно. В артели «Колхозная зора» не закончен обмолот. В обоих колхозах плохо развернута заготовка местных и завоз минеральных удобрений, ремонт машин и инвентаря, сортирование семян. К недостаткам надо отнести и то, что всего лишь один колхоз (имени Ворошилова) отправил образцы семян на анализ в семлабораторию. В колхозах не проводится агроучеба.

Сельский совет и парторганизация принимает все меры к тому, чтобы эти недостатки быстрее устранить.

Каргапольцев.

Председатель Щербашского сельсовета

1727

В Л Е С У О работе механизмов

Мехлесопункт располагает тракторным парком в количестве 12 машин. При правильной организации механизированной вывозки парк дает огромный эффект. Об этом свидетельствуют факты. Лучший тракторист базы П. Г. Михайличен вывозит за один рейс до 200 кубометров, выполняя норму на 350 процентов. Хорошо работает также тракторист М. Я. Коноплев. Он выполняет норму на 250—300 процентов. Тракторист т. Михайлов 22 января вывез 255 кубометров вместо 77 км. по норме.

Таких показателей может добиться каждый тракторист. Для этого необходимо улучшить работу диспетчеров, тщательно готовить тракторы к рейсам, ликвидировать простои и другие непроизводительные затраты времени. Однако в целом тракторный парк работает неудовлетворительно. План механизированной вывозки за декабрь выполнен только на 87 процентов. В течение месяца сделано 182 рабочих смены, а простоев 130 смен. В январе тракторный парк не только не улучшил своей работы, а значительно ухудшил. За первую половину января сделано 75 рабочих смен, в то время как простои составляют 106 смен. За полмесяца не было ни одного дня, в который не простаивало бы меньше трех машин. В отдель-

ные дни простаивало по 7—8 тракторов и даже больше.

18 января должны были выйти в рейсы 6 машин. Механик т. Гензе сообщил диспетчеру т. Новоселову, что все тракторы исправны. Но когда были вызваны трактористы, оказалось, что исправные только 2 трактора, а остальные имели дефекты. В результате машины вышли в рейсы не в 5 часов утра, как намечалось, а в 3 часа дня. В этот же день один трактор простоял из-за отсутствия картона для прокладки.

Простои трактористов бывают также по причине медленного ремонта, из-за недостатка трактористов, сцепщиков, из-за самих диспетчеров. Недавно диспетчер тов. Новоселов послал тракторы на В. Рамень. Но там оказалось только три груженых комплекта. И за 18 километров трактор привез всего-навсего 30 кубометров древесины, вместо 200 км, которые он мог бы привезти. В результате время затрачено почти попусту. Ежедневно тракторный парк должен вывозить не менее 750 кубометров, а он вывозит 400—500 кубометров.

Вопрос об улучшении механизированной вывозки — это прежде всего — борьба с простоями. И если мехлесопункт сумеет организовать бесперебойную работу механизмов, победа будет обеспечена.

И. С.

Советы ветеринара не выполняют

В колхозе «Красная звезда», Одошурского сельсовета, общественный скот находится не в благоприятных условиях. Конный и скотный дворы для зимы не подготовлены. В стенах щели, рам в окнах нет. Кроме этого, на скотном дворе нет водогрейки, для поила используется холодная вода. Нормы кормовых концентратов полностью не выдаются. В насту-

пившие морозы скот переизбыток и резко снижает упитанность. По устранению недостатков правлению колхоза были переданы советы и указания ветеринарными работниками Одошурского ветпункта, но правление колхоза на эти указания не реагирует.

Наргапольцев.

Ветфельдшер.

Связь школы с родителями

Несколько дней назад в Пижемской средней школе проходило 5 очередное общее родительское собрание, на котором присутствовало 185 человек.

На повестке собрания стояли два вопроса: «Укрепление сознательной дисциплины в школе», «Итоги успеваемости учащихся за 1 полугодие».

С большим вниманием родители заслушали доклад об усилении сознательной дисциплины.

Докладчиком приведены в пример лучшие по сознательной дисциплине учащиеся, а отсюда, лучшие в учебе. Их много: Акулиничина, Муравьева, Полянская, Мясников, Вершинина, Горохов, Развохин, Бусыгина, Зверев, Меледина, Охупкина, Смирнова, Опалева, Бибилов, Березина и другие, Женя Комарова ученица 1 класса, отличница учебы, примерная в поведении. Всего в школе 147 человек хороших и отличных учащихся. Но наряду с лучшими детьми родителям

было доложено и о недисциплинированных учащихся, как Томилов Алексей, мать которого не считает нужным посещать родительские собрания, на приглашения классного руководителя она не является в школу, заявляя, что «я и без них знаю, что он учится плохо».

Есть и такие родители, как т. Князева. Один сын у нее из-за плохой дисциплины учился 6 лет и только был в 3 классе, второй сын учится второй год в 1 классе. Дисциплина в первой четверти у него была из рук вон плохая. При напряженной работе педагогов и учкома во второй четверти добились улучшения, но мать ни разу не пришла в школу, заявляя, что к ее сыну относятся несправедливо. Она за все годы учебы своих детей не посетила ни одного родительского собрания.

Перед родителями характеризуется и работа отдельных учителей, их авторитет. Родите-

Рассчитаться с трактористами

Партия и правительство обзавели колхозы доставлять на дом трактористам, бригадирам тракторных бригад и их помощникам все продукты, причитающиеся им на трудодни, своими перевозочными средствами, за свой счет, одновременно с выдачей продуктов колхозникам.

Подводя итоги сельскохозяйственного года, колхозы нашего района окончательно распределяют доходы на трудодни, но при этом некоторые из них недооценивают такого важного мероприятия как расчеты с трактористами. Колхозы: «Пролетарий», Ошминского сельсовета, «17 лет Октября», Майского сельсовета, «Федоровский», «Красный перевалец», «Память Ленина» — Ложкинского, пытаются не полностью произвести расчеты с трактористами, недодать того, что им причитается по трудодням, особенно из кормов. Колхоз «Память Ленина» (председатель А. Смирнов), имеет задолженность трактористам еще за 1939 год.

Подобного рода факты свидетельствуют о наличии нездоровых настроений у отдельных руководителей колхозов.

Безответственному отношению нужно положить конец. Каждый тракторист должен полностью и вовремя получить и деньги и продукты, причитающиеся ему на выработанные трудодни.

А. Топорищев

Извещение

31 января 1941 г. в 8 ч. вечера в ДСК будет прочитана платная лекция о международном положении. Читает т. Романов.

Цена билета 1 руб.

РК ВКП(б)

лам становится понятно, что воспитание сознательной дисциплины нельзя рассматривать изолированно от всей учебно-воспитательной работы школы. Ученик на уроке приобретает знания, получает навыки труда, здесь формируется его мировоззрение, его отношение к труду, к товарищам и старшим, следовательно, от качества урока, от хорошего преподавания зависит сознательная дисциплина. И действительно, учителя, мастера своего дела, как Малых Т. С., Комарова М. А., Вершинина З. Е., Новоселова В. Ф., Тотмина Е. А., Смирнова Е. Е., Старикова М. М. и др., добиваются сознательной дисциплины и хорошей успеваемости.

В докладе уделяется внимание разделу общественно-практической деятельности учащихся как в школе, так и вне ее. С интересом родители заслушали о поездке учащихся 6 класса «Б» с постановкой пьесы в колхоз «Герой труда», где дети были приняты колхозниками как самые дорогие гости.

По второму вопросу — об успеваемости школы за 1 полуго-

днем, родители отметили, что школа не плохо поработала, успеваемость 91,3 процента. Но все же с плохими оценками имеется 52 человека, многие из них имеют по одному плохому, и у них было своевременно на них обратить внимание.

Родители горячо поддержали включение школы в республиканское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства помогать школе: создать дома лучшие условия детям для подготовки к урокам; быть чуткими к запросам и нуждам школы; помогать школе в осуществлении привития трудовых практических навыков; своевременно подготавливаться к работам на пришкольном участке.

После закрытия собрания классные руководители пригласили родителей в свои классы поговорить отдельно о каждом учащемся. Школа опустела только в 11 часов вечера.

П. Вершинина.

Директор Пижемской средней школы.

Возмутительный случай

Сейчас перед каждым руководителем колхоза и колхозниками стоит задача — лучше подготовиться к весеннему севу. Однако председатель колхоза «Заря», Судаковского сельсовета, т. Заборский еще не уяснил себе важности этой задачи. Семена в колхозе не сортируются, ремонт сельхозинвентаря не организован, отсутствует заготовка и сбор местных удобрений. Не берегут здесь и коня.

15 января т. Заборский, зная беззаботное отношение к коню колхозника Пинаева С. З. дал ему лошадь, племенную жеребую кобылицу, для поездки в гости.

Пинаев, напившись до безсознательности, безжалостно избивая лошадь, стал ездить от одного колхоза к другому, сокращая все на своем пути, до тех пор пока не вылетел из саней. Лошадь ушла. Девять дней было затрачено колхозниками на розыски лошади, лишь на десятый день нашли ее в лесу, изловив полузанесенную снегом. В результате колхоз лишился лучшей кобылицы.

Эти возмутительные действия Пинаева и способствовавшего ему председателя Заборского подлежат жестокому осуждению.

Тотмянин
Заборский

За границей

Война на Западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на Западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли Телеграф» Энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на днях вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы в Сицилии, которые используются в настоящее время немцами. На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направлениях. В Ливии они начали операции против Дерна — укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 километрах западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В Восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения — в Эритрею, Итальянское Сомали и Абиссинию. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Абиссинию на английском военном самолете прибыл абиссинский негус Хайле Селассие.

В Албании итальянские части стояли на центральном фронте в районе Клисурь. В прибрежном секторе фронта греки, преодолев горы Керавния, подошли почти вплотную к бухте Валона.

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Германское информационное бюро передает, что движение железнодорожников в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты «Пешт», число убитых железнодорожников колеблется между полутора-двумя тысячами. Румынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10 часов сессии. Гражданскому населению предложено сдать все оружие.

(ТАСС)

Ответственный редактор
Ф. ХАТОВ.